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1) Expressions des champs I:|1 (M), H , (M), I§1 (M) et Bz (M) :

On sait que dans un milieu magnétique parfait (ou linéaire, homogene et isotrope) 1I’aimantation j(M)

et le champ magnétique F'tot (M) sont collinaires proportionnelles), soit :

IOM) = rmHtor (M) = (atr ~DH o (M) I
d’ou : I
3 (M) = xmiH, (M) = (111 ~)-H, (M) /:\
_ soit :
H I (M) Lr \\I_//
Hl(M) =1 = > € |
(,Url -1). 2ra ¥|/
B L] luolurll-r = it Bttty P
B,(M)=poupH, M)=—""-8 | | . b
! Tl 2r 8.2 : a'>

4(Sa)

3, (M) = 2maFlo (M) = (r2 ~ D A2 (M) (Mr1) (Lr2)

soit

X
g M) _ (02— (Se)
Hp(M) = =
2(M) (#r2 =) 2ﬁ(b2—a2).reg
2 .2
IA32('V|)=uour2':|2(|\/|)=ﬂo'um(b "l —

27(b% —a®).r 0 / :
1

2) Densités des courants fictifs d’aimantation :

4 Densité volumique du courant fictif dans le volume du milieu 1 :

Puisque Ji, = Jq; =0 etJqy = Jig(r) le rotationnel de J; (M) se réduit a :
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4 Densite volumique du courant fictif dans le volume du milieu 2 :
De méme, Jo, =Jo, =0 etdyy =Jop(r) le rotationnel de J; (M) se réduit a :
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¢ Densité surfacique du courant surfacique fictif au niveau de la surface latérale (Sb) :
Ksp = J2(M € Sp)Afigyt (M € Sp) = 3o ( = b)Ag;
=0A&, =0
# Densité surfacique du courant surfacique fictif au niveau de la surface (Sa) commune
aux deux milieux :
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3) Intensités des courants d’aimantation :
¢ Intensité du courant fictif volumique dans le milieu 1 :
f + g R S - 2
I = _”Jal-ds’ = IIJal-ez-dS'-ez = Ja1”d5' = jara® = (g1 -l
s S S
¢ Intensité du courant fictif volumique dans le milieu 2 :
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4 Intensité du courant surfacique fictif au niveau de la surface latérale (Sb) :
1L, =0 car kgp =0 ¥

¢ Intensité du courant surfacique fictif au i

niveau de la surface (Sy) de rayon a
commune aux deux milieux :

Par définition :

1L = j(lZSa a).de (Sa)
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L’intensité ITSa du courant surfacique d’aimantation est donc :
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On Vvérifie trés bien que :
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4) Energie magnétique W, emmagasinée dans le milieu 1 :

Wml = IJ.J.a)ml.dV
vl

OU @1 est la densité volumique d’énergie magnétique, donnée par :
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L’énergie magnétique emmagasinée dans le milieu est telle que :
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1) Relations de passage a la surface (3)) du conducteur parfait :

Sachant que dans le conducteur parfait il y a absorption du champ électromagnétique, donc :
Ez 26, 6226, BZ 26 et HZ 26

Les relations de passage a la surface du conducteur parfait s’écrivent (voir cours) :

E;(M,1).T=0
Di(M,).fip1 =0
B{(M,t).fi; =0

Hy(M,1).T=k.(fipy A.T)

2) m Expression du champ électrique incident Ei (M,1) :
On tiendra compte des informations suivantes :

= L’onde incidente est polarisée rectilignement suivant Ox : E; (M,t) = Ej, (M,1).€,

* La direction de propagation parallele a Oy : Ri =k; .é'y

= - w
1 r 1 r Vl

D’ou I’expression :  Ej(M, 1) = Egj cos(w.t —k.y)&,
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3)

4)

m Expression du champ électromagnétique réfléchi Er(M,t) :
Relation entre ’amplitude Eq, du champ réfléchi et Eg; du champ incident :

¢ Relation de passage pour la composante tangentielle de Ei (M,1) :
En tout point M(x,y,z) de la surface de séparation (plan ZOX))ona y=0 :

E;(y=0,t).T=0
T=8,
r%1()’=07t) = Ei(y=0,t)+l§r(y=0,t)
Ei(y=0,1)8, +E,(y=0,1), =0
Eoi +Eor =0 (1)

Nous déduisons & partir de la relation (1) que :  Eg, = —Eq;

D’ou I’expression du champ réfléchi : E;(M,t) = —Eg; cos(mt + k.y)&;

Conclusion : Le champ électrique réfléchi a la surface d’un conducteur est en opposition
de phase avec le champ électrique incident.

Voir représentation sur la figure :

Milieu 1 : Diélectrique parfait Milieu 2 : Conducteur parfait

5)

Expressions des champs magnétiques incident B; (M, t) et réfléchi B, (M, 1) :
Les deux ondes incidente et réfléchie sont planes, donc :
k KE; (M, 1) 5

Ei(M,t):k—aiAEi(M,t):;éyAEi(l\/l,t).éz = «

Soit : Bi(M,t) = K E i cos(@.t —ky ey = Bgj cos(a.t —ky )e,
[0

De méme :

B, (M,t) = —CAE,(M,t) = —ﬁAEr(M,t) = —EéyAEr(M,t).éZ __KEMY
w w w w

=~

Soit :
B, (M,t) = _k Eor cos(@.t + ky )y = K Eoi coslm.t + ky)g, = Bg; cos(@.t + ky )y
a a
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